

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии волка научат бояться овец | Le mouton va faire peur au loup

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 08.09.2010.



Ответный ход волка изобретателям ошейников

Решив победить волка бескровным методом, инженеры кантона Вале работают над созданием специального ошейника, который помешает хищникам приблизиться к мирно пасущимся овечкам.

|

Un spécialiste du carnassier et un ingénieur valaisan collaborent à la création d'un collier qui devrait inculquer au loup la peur du mouton. Déclenché par l'augmentation de la fréquence cardiaque de la proie, le système diffusera un puissant répulsif contre le

prédateur.

Le mouton va faire peur au loup

Идея принадлежит Жан-Марку Ландри, биологу и специалисту по хищникам, а также инженеру Фабьену Маттеру из Вале. Она проста, как все гениальное: чтобы помешать волку нападать на овец, нужно сделать так, чтобы серый разбойник сам прекратил охоту.

Для этого вместо колокольчика смелые изобретатели предлагают повесить на шею баранам специальное устройство, в котором будет размещено сразу три неприятных для волка сюрприза. По-русски мы бы назвали их "Три В" - вопль, вонь и вспышка.



Вначале срабатывает звуковой сигнал - вопль

Вначале коробочка должна распространять специальный предупреждающий крик – «волчьим» голосом, в аудиозаписи, говорящий об опасности. Впрочем, возможно, это будет угрожающий человеческий окрик – что эффективнее, сейчас тестируется.

Затем из устройства распространится газ с отталкивающим волка запахом. И наконец, последует вспышка света, после которой хищник точно должен если не упасть в обморок на месте, то кинуться со всех ног в лес.

Включаться устройство будет автоматически, так как ошейник способен улавливать учащенное сердцебиение барашков. Почувствовав волка, те пугаются, сердце уходит в копытца, а ошейник включается и – смотри предыдущий абзац. Ошейник вскоре будет протестирован, нет-нет, не на добровольцах, а на волках, живущих в неволе в швейцарских и французских зоопарках и приютах. Экспериментаторы уже договорились о поездке в Испанию, где смогут проверить, боятся ли их изобретения испанские хищники.



Затем устройство испускает вонючий газ

В основе замысла лежит благородная идея: сделать так, чтобы волков в Швейцарии не отстреливали. В середине августа был застрелен волк в Монтане, что стало для Фабьена Маттера поводом предложить свои услуги специалистам по волкам в Швейцарии. 28-летний инженер, специализирующийся в области энергоинформатики, реализует свою работу при поддержке фирмы Menth Electronique в Сьерре.

Жан-Марк Ландри, специалист по хищным животным, известен в стране как их активный защитник. По его мнению, одиночный отстрел не решит проблемы фермеров кантона Вале и других регионов, где водятся волки. К ней нужно подходить совершенно с другой стороны, и тут Швейцария должна воспользоваться уже существующим опытом. «Американцы провели много тестов с ошейниками, которые одеваются на потенциальную добычу волка. Система срабатывает автоматически, когда волк приближается». Но, по мнению Жана-Марка Ландри, американцы не учли способность животного обучаться. «Волк устроен так же, как и мы: неприятный опыт, например, прикосновение к электрической ограде под



И наконец, овца вспыхивает ярким светом

напряжением, мы запоминаем на всю жизнь. Таким же неприятным должен стать и

первый контакт волка с защитным ошейником для баранов». Он сослался и на опыты, проведенные в Грузии: там доказали, что волк способен передать свой опыт детенышам, то есть, обучить и следующие поколения.

Попытки создать нечто подобное делались и раньше, но конструкция была несовершенной: волк должен был укусить барана, чтобы сработала сигнализация.

Предполагается, что ошейник будет продаваться по цене от 50 до 100 франков. Это вряд ли окупит расходы на разработку устройства и запуск его в производство, но авторы проекта надеются, что идея настолько хороша, что найдет спонсора. К тому же ошейник поможет съэкономить на собаках: охранные псы, пасущие стадо, мешают волку приблизиться к баранам. Но использовать их на небольших пастбищах в Вале для фермеров дорого. Кстати, эти мохнатые зубастые увальни – не ручные, и приближаться к такому песику, чтобы погладить, просто опасно.

А мы предупреждаем вас, дорогие туристы. Если, гуляя по полю, вы увидите мирно пасущихся швейцарских баранов, которые при вашем приближении начинают издавать дикие крики непонятным голосом, распространять облака отталкивающего запаха и светиться вспышками – это не мир сошел с ума, а просто сработал антиволчий ошейник. Изобретение должно поступить в продажу в 2012 году.

[животные в Швейцарии](#)

[сельское хозяйство в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В кантоне Вале идет охота на волков](#)

[«Нет» смертной казни волку](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-volka-nauchat-boyatsya-ovets>